

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЕ (ПРОФГРУППЕ) ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

УТВЕРЖДЕНО НА II ПЛЕНУМЕ ЦК РОСХИМПРОФСОЮЗА
1 марта 2001 года

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В своей работе профсоюзная группа руководствуется Законом РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", Уставом Росхимпрофсоюза, коллективным договором предприятия и данным Общим положением.

Профсоюзные группы являются важнейшими звеньями первичной профсоюзной организации, ближе всего стоящими к рабочим и служащим и имеющими возможность повседневно работать с каждым трудящимся.

Профсоюзные группы создаются по производственному принципу внутри первичной профсоюзной организации при наличии в них не менее трех членов профсоюза по решению профсоюзного комитета.

Профсоюзные группы могут входить в структуру профсоюзных организаций производств (корпусов), цехов, участков, а также в структуру объединенной профсоюзной организации.

Для ведения текущей работы в профсоюзной группе на профсоюзном собрании избираются профсоюзный групповой организатор (профгрупорг). В помощь профгрупоргу на собрании может избираться актив профгруппы:

- страхделегат;
- спорткульторганизатор;
- уполномоченный по охране труда.

Количество профсоюзных активистов, избираемых в помощь профгрупоргу, определяется профсоюзным комитетом первичной профсоюзной организации с учетом конкретных условий работы профгруппы и практической их необходимости.

Профгрупорг не может быть уволен, переведен на другую работу или подвергнут дисциплинарному взысканию без согласия соответствующего профсоюзного органа.

Конкретные функции профсоюзной группы определяются и передаются ей профсоюзным комитетом первичной профсоюзной организации.

2. ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЕ

Решение о проведении отчетов и выборов в профсоюзных группах принимает профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации.

Срок полномочий выборного органа профсоюзной группы устанавливается собранием (конференцией) первичной профсоюзной организации и не должен превышать срок полномочий цехкома.

Профгрупорг подотчетен собранию профгруппы, цехкому и профсоюзному комитету первичной профсоюзной организации.

Периодичность проведения собраний устанавливается профгруппой и согласуется с цехкомом. Собрание профсоюзной группы считается

правомочным, если в нем участвует более половины членов профгруппы. Решения принимаются большинством голосов при наличии кворума. Вопросы и предложения, выдвинутые собранием профгруппы, которые не могут быть разрешены на месте, выносятся профгрупоргом на рассмотрение в вышестоящие профсоюзные органы.

3. СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗНОГО ГРУППОВОГО ОРГАНИЗАТОРА И ВЫБОРНОГО АКТИВА

Профсоюзный групповой организатор (профгрупорг) разъясняет рабочим и служащим цели и задачи профсоюза, права, обязанности и преимущества членов профсоюза, вовлекает всех работающих в члены профсоюза, следит за тем, чтобы вновь поступившие на работу члены профсоюза были своевременно взяты на учет и производили уплату членских взносов в установленном порядке.

Профгрупорг проводит свою работу по плану под руководством цехового комитета, ведет дневник профгрупорга.

Профгрупорг и другой выборный актив призваны повседневно вести работу по сплочению коллектива профгруппы, представлять и защищать социально-трудовые права и интересы ее членов, информировать их о решениях вышестоящих профсоюзных органов.

Профгрупорг с участием выборного актива осуществляет профсоюзный контроль за соблюдением в профгруппе со стороны администрации законодательства о труде, в том числе по вопросам трудового договора (контракта), рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ.

С помощью уполномоченного по охране труда организует контроль за выполнением администрацией правил и норм по охране труда, выявляет причины заболеваемости и травматизма, ставит перед мастером вопрос об их устраниении и улучшении условий труда, а в тех случаях, когда нарушение правил по охране труда может повлечь за собой угрозу здоровью и жизни работников - о приостановке работы, о чем немедленно сообщается вышестоящему хозяйственному руководителю и профсоюзному органу.

Обеспечивает с помощью страхового делегата посещение на дому, в стационаре заболевших членов профсоюза для оказания необходимой помощи и проверки соблюдения ими режима, установленного врачом, ходатайствует при необходимости перед цехкомом, профкомом о выделении членам профсоюза путевок на санаторно-курортное лечение, отдых, материальной помощи, о направлении детей в оздоровительные лагеря и другие детские учреждения. Совместно с руководителем производственного подразделения проявляет постоянную заботу об улучшении жилищных условий работников.

При активной помощи культурорганизатора проводит культурно-массовые, спортивные мероприятия для членов профгруппы и их семей.

4. ПОЛНОМОЧИЯ ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЫ

Вопросы, затрагивающие интересы членов профсоюза профгруппы, как правило, решаются только с учетом мнения собрания профгруппы. На собрании профсоюзной группы в индивидуальном порядке осуществляется

прием в члены профсоюза по личному заявлению вступающего не позднее одного месяца после подачи заявления. Решение считается принятым, если за него проголосовало простое большинство присутствующих на собрании профсоюзной группы, при наличии кворума.

Собрание профсоюзной группы вправе выходить с инициативой о поощрении отдельных членов профгруппы за трудовые успехи и активное участие в профсоюзной работе установленными в трудовом коллективе видами и формами морального и материального поощрения.

Вопрос о наложении взыскания на члена профсоюза, перечень, мотивы и порядок которых определены Уставом профсоюза, решается, прежде всего, в профсоюзной группе. В случае наложения взыскания вышестоящим профсоюзным органом об этом информируется профсоюзная группа, где член профсоюза стоит на учете.

Член профсоюза, получивший взыскание, имеет право обжаловать это решение в установленном порядке.

5. ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЫ

Прекращение деятельности профгруппы производится по решению профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации с учетом мнения общего собрания членов профсоюзной группы.